1- Tracer les caractéristiques mécaniques de la machine asynchrone lors de la variation de la vitesse par
la variation de :
A- La fréquence;
B- La résistance rotorique (moteur a rotor bobinée);
C- Nombre de paire de péles.
2- Expliquer en Bref le principe de la commande a flux rotorique orienté (Tracer le schéma global);
3- Quel est le role de la fonction du défluxage pour le réglage de la vitesse (donner un exemple similaire
au réglage de la vitesse du moteur a courant continu).
4- Expliquer en Bref la commande de I’onduleur utilisée dans la commande vectorielle.
5- Que signifie la DTC.
6- Expliquer en bref le principe de fonctionnement de la commande DTC.
7- Dans quel cas utilise-t-on la commande DTC.
8-Tracer le régulateur a hystérésis (comparateur) du couple a deux niveaux.
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Un moteur asynchrone a cage branché en étoile absorbe a pleine charge un courant de 340A et de 207 KW. Sous
une tension {380V ; SOHZ ; 4 poles} le glissement est alors g =1.2%. Connaissant la résistance entre bornes du
stator : r=0.018 Ohm ; Calculer :

a- Le facteur de puissance et la vitesse de rotation en pleine charge ;

b- Les pertes par effet joule dans le stator ;

c- La puissance transmise au rotor sachant que les pertes dans le fer du stator sont de 3000W ;

d- La puissance utile sachant que les pertes mécaniques sont égales a 2200W ;

e- Le rendement.
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Un moteur a cage d’écureuil de 10hp, 575V, 1150 tr/mn, 60Hz produit un couple de 110 Nm a une
vitesse de 1090 tr/mn. On se propose d’alimenter ce moteur a une fréquence de 25 Hz. Calculer :

1- La tension d’alimentation requise pour que le flux dans la machine demeure inchangg.
w méme couple 110Nm.

2- Lan
3- Prése ristiques mécaniques des deux points de fonctionnements.
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Un moteur asynchrone a cage d’écureuil de 30 hp, 885 tr/mn, 575 V, 3 phases, 60 Hz est soumis a des

tests a vide et a rotor bloqué. Voici les résultats obtenus :
Tension a vide (ligne-ligne) Eav 575 V ; courant a vide Iav=14 A ;
Puissance active a vide Poy = 1588 W , résistance entre deux bornes du stator = 0.40 Q ;

Tension a rotor bloqué (ligne-ligne) Erg=94 V. courant a rotor bloque =29 A ;
Puissance active a rotor bloqué Prg=1263 W ;

1- Déterminer le circuit équivalent du moteur.
2- Indiquer les parametres et leurs valeurs sur le schéma montré sur la figure ci-dessous.
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